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B En Joan es menja dues mandarines cada mati.
Quantes mandarines es menja al llarg d'una
setmana?

Operacio:

B Es menja .. mandarines cada setmana.

B Es pot resoldre amb una altra operacio?

\
|

W Quina operacio et resulta més facil? ...

)

Operacio: :

|

|
l
1
\

‘“Problema de les mandarines”
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B | cs dues classes de 2n van d’excursio en un
autocar de 58 places. A cada classe hi ha
23 alumnes i 2 mestres. A I'excursio han faltat
3 nens de cada grup perqué estaven malalts.
Quants seients han quedat buits?

B Quantes operacions has de fer? ...

B Fes la primera operacio:

Operacio:

B Fes la segona operacio:

Operacio:

§

\

MW A |'autocar hiha ... seients buits.

“Problema del autocar”
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B E| germa gran d’en Pere esta preparant el
berenar. Té 6 talls de pernil dol¢ i 3 panets.
Quans talls de pernil podra posar a cada panet?

B Dibuixa com ho faries:

Pot posar ......... talls de pernil a cada panet.

B A la cuina d’en Pere hi ha 8 pomes. Si cada dia es
mengen 2 pomes, quants dies trigaran a menjar-se-
les totes? ...

B Dibuixa com ho faries:

B Poden menjar 2 pomes ... dies.

“Problema del berenar”
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BB £n Ricard va al cinema amb la seva germana
i el seu pare. Cada entrada val 5 euros. Si els
tornen 5 euros, quants diners han donat per
pagar les entrades?

W Fes les operacions que et calguin:

Operacio:

Han pagat amb ... euros.

B Dibuixa les monedes o els bitllets que necessitaven
per pagar el cinema:

“Problema del cinema”
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BB E| conte que llegeix en Pol té 12 pagines. Si ha
llegit fins a la pagina 6, quantes pagines li
gueden per llegir?

B Marca les respostes correctes:
O Li falten més de 6 pagines per llegir.
D Li falten menys de 6 pagines per llegir.
D Ja ha llegit la meitat del llibre.
D No ha arribat a la meitat del llibre.

B Completa i marca |'operacié amb que has respost el
problema:

“Problema del conte”
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Annexes.

Nom

En Pau un dia va somiar que era una pirata i
viatjava a bord del seu vaixell, era un vaixell
de tres pals, gran, amb dos canons i amb
una bandera amb la P de “Pirata Pau”.

Un dia quan estava navegant tranquil-lament
per Focea va veure al lluny una illa, semblava
una bona illa i ell tenia ganes de descansar
aixi que s’hi va apropar.

Quan va arribar va veure que no hi havia
ningl i es va construir una petita cabana al
costat d’'una palmera que li feia ombra.

Al cap de pocs dies van apareixer una dotzena
de indigenes encuriosits i en Pau els va
ensenyar a construir-se les cabanes. Van
construir una cabana per cada un d'ells al
costat de la d’en Pau i van posar una bandera
a dalt de la muntanya amb la P de “Poblat d’en
Pau”.

“Problema de I'llla”
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e Fés una ratlla des del préssec de dins el pot fins
a I'estrella que no esta ni a la dreta ni a I'esquerra.
50 bl

e Segueix, passant per darrera de la bicicleta i anant
cap a l'arbre més gros.

e Ara has de seguir cap alla on et diu aquesta frase
després d’haver-la posat en ordre:

CUIXA A PORC VES LA CAP DEL

e Continua la ratlla i segueix el riu pel mig, amb
molta atencid, sense tocar les vores, des de la casa
petita fins al pont.

e Surt del riu pel canté de les pedres i continua el
cami cap a la porta mitjana de la casa gran.

e Segueix i, ara, passa per sobre el nen tombat, des-
prés per sota el nen ajupit, i para't al costat del
nen agenollat.

Prova de comprensié lectora COLE-2
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e Assenyala amb una creu la bitlla que fa el nimero: 2 X 3.
e Quants nens necessites per repartir totes les bitlles i fer que tots en tinguin dues.

Escriu-ho aqui: \

e Mira el nimero de bitlles dibuixades, li'n sumes tres més i escrius el total

Fés una creu sobre el dibuix que pot ser aquestes tres paraules:
planta
vegetal
arbre

9 Eés una creu al dibuix que pot ser al

. mateix temps:

NI

animal
insecte
ser viu ]
letONT

Posa fletxes relacionant un canté de paraules amb I'altre:

gos cargol
ferro herba
poc a poc animal
@ llum claror
verd metall
pi ser viu

Escriu aquest text separant correctament les paraules:

ls e G?

//} AIaLaiaIiagraden-eIscaramelsdementaialseugermépe
; titenJosepeIsdemaduixaiacapdetotsdoselsagraden
elsdellimona.

Com es diu el més jove?:

De cuantes classes de caramels es parla?:
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Dibuixa una pilota grossa davant de la taula.

Ara dibuixa un llapis lluny de la taula.

Posa una flor vora el gerro.

Fés una circumferéncia al voltant de la taula.
Dibuixa un anell en mig del gerro.

Fés a la pota de la taula un cargol caminant amunt.
Posa una goma a la cantonada de la taula.

® Posa el nimero 1 sota el nen que estd a peu coix.

* Posa el nimero 2 sota el nen que esta assentat.

° Posa el nimero 3 sota el nen que esta a quatre grapes.
" ° Posa el numero 4 sota el nen que estd de puntetes.
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Una granota a qui agradava molt fer esport va decidir treure's el
carnet de piscina. Per aix0 li calia una fotografia. Com que era molt
presumida, no volia que se li veiés |'enorme boca de calaix que
tenia.

La seva cosina li va aconsellar que quan anés al fotograf, polida i
pentinada, digués, amb la boca ben petita, la paraula «confit=. Ella
es va equivocar i en aquell moment va dir «NATA»,

1. Qué necessitava la granota?
A) un vestit de bany i xancletes
B) una foto d'una piscina
C) una foto de mida petita
D) un mirall i una pinta grossa

2. Qué preocupava la granota?
A) no tenir diners per fer-se la foto
B) no saber on feien fotos
C) no tenir prou temps
D) no sortir prou maca

3. Queé va fer la granota?
A) parlar amb una amiga
B) parlar amb una cosina
C) tapar-se la boca
D) no fer-se la fotografia

4. Qué creus que va passar al final?
A) li va sortir la boca grossa
B) no se li veia la boca
C) li va sortir la boca petita
D) no va sortir la foto

& (3 Catuls, M. Catalh, E Mofina, R Monclis © daguests edicii: Editorial Grad
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En Pau va anar a vendre la seva vaca al mercat i li'n van donar una
bossa plena de monedes. Tot content, pel cami les anava fent drin-
gar | pensava: «Que ric que soc! Em compraré un hort, una casa i
un cavall».

Un lladregot que I'anava espiant, el va aturar i li va dir:

—Jo sé fer creixer els diners. Nomeés cal que plantis les monedes
en aquell camp | dema hi haura sortit un arbre tot ple de monedes.
| aixi ho va fer.

5. Que devia trobar I'endema en Pau?
A) un arbre ple de monedes
B) només un forat buit
C) la bosseta amb les monedes
D) les monedes rovellades

6. Com creus que era en Pau?
A) una mica ximple
B) una mica llest
C) una mica egoista
D) una mica espavilat

7. Com devia ser I'home que I'espiava?
A) amable
B) bo
C) magic
D) astut

© . Catald, M, Catald, E. Molina, R. Monclls © daquesta edicid: Editorial Grad
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Un esquirol prepara el rebost per passar I'hivern.
Recull: 10 pinyons, 7 ametlles, 4 nous | 4 aveilanes.
Va tan atrafegat que pel cami perd 5 pinyons.

8. De que tindra més al rebost?
A) pinyons
B) ametlles
C) nous
D) avellanes

9. Quants fruits tindra?
A 30
B) 25
C) 20
D) 15

10. L'esquirol s’ha fet aquest grafic. Esta bé?

o (Bl O

pinyons nous | ametlles |avellanes

KX XXX
XX X x
XXX XX XX
> (K (X X

A) ho ha fet be

B) s'ha equivocat

C) hi ha pocs pinyons
D) hi ha massa ametlles
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Per als animals que viuen a la muntanya la vida és molt dura. Du-
rant I'hivern troben pocs aliments i, a meés, els cacadors els cacen.
Els animals més perseguits pels cagadors son: les perdius, els co-
nills, les liebres i sobretot els porcs senglars.

11. Es facil la vida dels animals de muntanya a I'hivern?
A) si, perque hi ha molt menjar
B) si, perque caminen en llibertat
C) no, perqué hi ha poc menjar
D) no, perqué tenen por

12. Quins animals son els més perseguits pels cagadors?
A) els senglars
B) els conills
C) les perdius
D) les liebres

13. Creus que cal cagar animals?
A) si, perqué son perillosos
B) si, perqué n'hi ha massa
C) no, perqué no ens ataquen
D) no, perqué es poden extingir

& . Catald, M. Catald, E Moling, H. Monchkis © daquesta edicio: Edvtonal Grad

460



Annexes.

Jo tinc un gos

finet i bellugos;
menut, menut,
espavilat i astut.

Si estic content

llanca lladrucs al vent;
si em veu sorrut
queda capbaix | mut.

Joaquim Ruyra

14. De qué parla la poesia?
A) d'un nen
B) d'un gos gros
C) d'un gosset
D) d'un senyor

15. Qué fa quan I'amo esta content?
A) corre
B) borda
C) crida
D) salta

16. Que fa quan I'amo esta enfadat?
A) calla
B) marxa
C) plora
D) dorm

€ (3, Catala, M. Catald, E Molina, R Monclis © d'aquesta edicid: Editorial Grad




Annexes.

| ACL-2.6 |

Al senyor Pep les orelles no li paren de créixer. Com que esta molt
preocupat va a visitar el metge.

—Senyor Rovira, qué he de fer?

—Ui, quin cas més estrany! No ho sé, deixi'm pensar. Miri..., de
moment prengui aquestes pastilles per a la tos.

17. Quin problema té el senyor Pep?
A) que té molt mal d'orella
B) que sempre té molta tos
C) que les orelles se li tapen
D) que les orelles se li fan grosses

18. A qui va a veure el senyor Pep?
A) al farmacéutic
B) a la infermera
C) al doctor
D) al practicant

19. Qué creus del senyor metge?
A) que és molt savi
B) que no en sap gaire
C) que és molt bon metge
D) que ho soluciona tot

20. Quin titol creus que és el millor?
A) El millor metge del mon
B) Les orelles s'encongeixen
C) Les pastilies de la tos
D) La malaltia misteriosa

& G, Catall, M. Catall E Molina, R Moncius ® d'oguesta edicidc Editorial Orad
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Amb els amics hem fet aquest grafic dels animals que tenim a casa:

W\ | | S| = | O

Marc 1 1 2
Sergi 2 2
Laura 1 1
Teo 3 1 2

21.Qui té més animals?
A} en Marc
B) la Laura
C) en Sergi
D) en Teo

22. Hi ha dos amics que tenen el mateix nombre d’animals, qui
son?
A) en Marc i la Laura
B) la Laura i el Sergi
C) en Marc i en Teo
D) en Teo i en Sergi

23. Quants gats tenen entre tots?
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7

24.Quin és I'animal que tenen menys nens?
A) peix
B) gos
C) tortuga
D) ocell

© 0. Cotald, M, Catatd, E Maolina, R Monchis © dagueita edicit: Editonal Grad
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